

赏花灯



“元宵节，真热闹，看花灯，吃圆子……”元宵佳节到啦！我们的晴雨操场成了一个多姿多彩的花灯世界。

看哪，廊柱之间一行行、一列列挂满了各种各样的灯笼，有弯弯的月亮灯，有古色古香的宫灯，有金光闪闪的鱼灯……一阵风儿吹来，一张张彩色的灯谜在风中轻轻飘动，把校园装扮得喜气洋洋。

兔年最多的就是各式各样的兔子灯了。这一盏兔儿灯上两只兔子站在月亮上，像是要去广寒宫跟玉兔玩耍呢；那一盏兔儿灯肚子又圆又胖，像是吃元宵把肚子吃撑了；还有一盏兔儿灯最可爱，耳朵长长的，正趴着，像在草地上休息呢；还有一盏兔儿灯，一只兔子骑在鲤鱼背上，像在跟我们说：“一定要兔飞猛进，大展宏兔哦！”

我们在这花灯的世界里，看啊笑啊，操场上久久回荡着我们的笑声！

通师二附二(8)班 陈昱文
指导老师 魏银珠

桂花



“桂子月中落，天香云外飘。”自从读了这首诗，我就喜欢上了桂花。它虽不像樱花娇柔浪漫，不如牡丹富丽堂皇，不似荷花亭亭玉立，但每年金秋时节，它就会用香气在秋天建立起属于自己的芬芳王国。

瞧，街道两旁那层层绿叶间的桂花就像一个个可爱的小精灵，为寂寥的秋天增添了一抹抹生机。远而观之，那笔直的树干带着豪迈之气宛如戍守边疆的士兵们正坚守着自己的国界。秋风拂过，叶子们摇晃脑袋，沙沙作响，好像在为秋姑娘演奏动听的乐章，伴随着音乐而来的是空气中传来的阵阵淡雅幽香。

寻着香味来到树下，一股芬芳的气息沁人心脾。我细细观察，桂花的叶子是椭圆形的，层层叠叠在一起，枝繁叶茂，它们好像穿着墨绿色的晚礼服摇曳在秋风里。树叶上的茎脉清晰可辨，中间一根又粗又绿，连接着一根根丝线般的分茎。鹅黄色的花朵像一颗颗米粒，婉约静谧，让人百看不厌。娇小的花朵们一簇簇的，如繁星、如云雾、如天女散花般洋洋洒洒地绽放在秋日阳光下，让人喜爱至极！

每年秋天，妈妈都会用新鲜的桂花和蜂蜜泡水，那又香又甜的滋味让我现在想想都垂涎三尺。桂花了除了可以泡水外，还可以做汤圆、桂花糕等等。而桂花树的枝叶还可以去除空气中的有害气体，桂皮还能入药。小小桂花作用可大了！

这就是默默奉献的桂花，它朴实无华，但浑身是宝。它独自盛开在百花凋谢的秋日里，不争春、不斗艳，把自己的一生无私地献给人类。我爱桂花，爱它那沁人心脾的芳香，爱那甜香的滋味，更爱那无私奉献的精神！

市实验小学三(6)班 刘语兮
指导老师 余树丽

那一刻我长大了
——学车记

小孩子都盼着自己能够快点长大，能够像英雄一样顶天立地，做一些自己喜欢的事情，我也不例外。让我觉得自己在那一瞬间长大的事情就是——第一次独立骑自行车。那一次经历真的让我难以忘怀。

那是我上四年级的时候，老妈看我对家里的老自行车很感兴趣，就说要给我买一辆自行车。我以为老妈是开玩笑的，结果那天放学，我便看到了一个很大的快递盒。

我迫不及待地拆开快递盒，看到了一些自行车零件。我迅速按照视频说明开始组装。不一会儿，一辆蓝色自行车便出现在我的眼前。哇，好漂亮！我终于有自行车了。我太开心了，推着自行车走来走去。

“我带你去骑车。”爸爸说。“好呀，好呀！”我迅速地推车出门。

爸爸带我在一块空地上练习骑车。爸爸先扶

着我，让我慢慢骑。一开始我骑得摇摇晃晃。慢慢地，开始熟练了。我以为自己可以独自骑行了，可是爸爸一放手，我马上重心不稳，砰的一声摔下车来。“哎呦，好痛！”看着躺倒的自行车还在旋转的车轮，我有点想打退堂鼓。

“再来，很快你就能学会了。”爸爸跑来扶起我。我掸了掸身上的尘土，整理了一下自行车，又重新出发了。我以为爸爸还在车后扶着，可当我转过一圈时，我发现爸爸居然站在原地。

“天哪，我居然是自己骑的！”在那一刻，我觉得自己长大了。长大的感觉真好，我开心得跳了起来。

北城小学五(20)班 刘锐淇

春天在哪里

春天在哪里？

春天在温柔轻抚的微风里；
春天在万里无云的蓝天里；
春天在午后温暖的阳光里。

春天在哪里？

春天在树林弥漫的花香里；
春天在柳条吐出的芽苞里；
春天在小草冒出的嫩芽里。

春天在哪里？

春天在小鸭子划动的水波里；
春天在游乐场充斥的欢声笑语里；
春天在小朋友天真无邪的笑脸里。

市北启秀小学一(1)班 周墨一
指导老师 顾玮

少年筑梦

每一个晴朗的夜空，总是星河璀璨。看，那小小的星子缀在天际，极小极亮，细碎的光芒神秘而诡谲。儿时的我总爱翘首，用视线将“北斗”相连，将月球上的重重黑影渲染，梦想着自己身披“甲胄”，逐梦星海。

终于，一堂生动的“太空课”，将我心中沉睡的种子召唤。天宫课堂上，我看到跳动的心肌细胞，一闪一闪；看到叶老师在太空舱中尝试转身、旋转；看到乒乓球的浮力消失，没入水间；看到了水膜实验中，亚平老师和她女儿做的花徐徐绽开；还看到了“水膜注水变水球”，将气泡注入水球中形成的一正一反两个像，直教人拍案叫绝！

是啊，太空一往返，中华五千年，“九天揽月”早已不再是梦幻。从“两弹一星”到“神舟”飞天，从“嫦娥”奔月到“天眼”探空，从“墨子”传信到“天问”探火，从无到有，从小到大，从大到强……中国航天事业的腾飞令世界瞩目！这一切都是由中华儿女的努力得来！

航天梦，强国梦，中华民族复兴梦，也是我的



围炉煮茶
市北城小学一(7)班 王思予

梦。身为新时代的小学生，祖国寄予厚望的少年，我重任在肩。我将接过接力棒，为中华之复兴而读书。我将自强不息，敢于担当，勇于攀登，我将为实现中华民族伟大复兴的中国梦，无畏前行！

市北启秀小学四(10)班 李潘钥
指导老师 周玉婷

白玉兰

仲春三月，校园里的白玉兰开花了。

远远望去，一树繁花，花朵在枝头挨挨挤挤，热闹极了。从树枝到树梢，俏生生的白玉兰立满枝头，好似朵朵小巧精致的白云，又似团团洁白的雪花。瞧瞧这棵树，真像那婀娜多姿的少女披上了一件洁白的舞裙，多么圣洁典雅。

走近细看，白玉兰姿态各异，独占枝头的，两两依偎的，三五成群的，花朵们像是在开派对。有些玉兰花已经完全绽放，十来片一指长的花瓣向四面展开，或微微上扬，或低头沉思，或平伸直立，露出绿中带黄的花蕊，整朵花犹如白鸽停在树梢上，送来春天的消息。有些半开半合，微微展开两三片花瓣儿，好像一个个高脚酒杯，一到下雨的时候，里面便会斟满春天的杨枝甘露。它们又像是一个个洁白的羽毛球，击着击着，便击出了春天的活力。它们有的仍含苞待放，小巧玲珑的花骨朵儿犹如绒绒的毛笔尖，画出了一幅春天独有的水墨画。花骨朵们还像一个个坚硬的子弹，穿着它那褐色的盔甲，有意思极了。

看着看着，我仿佛变成了一朵雍容华贵的白玉兰，穿着雪白的舞裙，独立枝头。伶俐可爱的春燕飞来，告诉我搬家时的急促；喜鹊飞来，告诉我最近发生的喜讯；小蜜蜂飞来，一边吮吸着我的花蜜，一边赞叹着我的美……

我突然想起冬天的白玉兰树，那树干光秃秃的，一朵花都没有，每天都得忍受风雪的折磨，看着就让人心疼，但它们仍然挺立着身子，等待下一个春天的到来。在今天看来，曾经的等待是那么值得！

在这美好的春日，白玉兰带给了我无数的乐趣与想象。我爱你，白玉兰！

市八一小学三(9)班 张艾周
指导老师 施敏华



迎风斗霜的菊花

“瓣儿红，瓣儿黄，不怕风，不怕霜，秋风吹来扑鼻香。”你知道这是什么花吗？它就是四君子中我独爱的菊花。

菊花的根紧紧抓着泥土，像是骑兵守卫着花朵。茎又细又长，笔直笔直的，像伫立在风中的旗杆。仔细一看，上面布满了绒毛，像一根根带刺的胡须。茎上分叉，长满了碧绿的叶子，像几个顽皮的孩子围在一起轻声细语。微风一吹，它们伸伸懒腰；雨一来，它们舒展身子，和雨水一起做游戏；雨过天晴，它们就摇摇头，抖落雨水，滋润泥土。叶子的边缘有着凹凸不平的小齿，摸上去像一把小梳子，叶面上分布着很多的叶脉，像连绵起伏的山川河流。

菊花色彩绚丽，花瓣是一层赶着一层，向外涌去，像小女孩垂下来的卷发，远远望去，又像一个大绒球，更像幼儿园的小朋友围成一个圆在做游戏。中间是红艳艳的花蕊，像小女孩害羞的脸蛋，花蕊上经常聚集着采蜜的蜜蜂和蝴蝶，它们在跳舞狂欢。花瓣摸上去毛乎乎的，又软又滑，都不忍心使劲，生怕把它们折断。一阵微风吹过，一股淡淡的清香，随风钻入鼻孔，让人仿佛吸足了氧气，有了精神！

菊花的生命力特别顽强。秋天，别的花都凋零了，只有菊花还是那么艳丽，傲立在风中起舞。菊花姿态各异，造型独特，因其不畏严寒的品质，被誉为迎风斗霜的花君子。难怪诗人赞美它：荷尽已无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝。

菊花的用途可大了，它可以泡茶，可以止血，能治疗感冒。它默默奉献的品质，值得我好好学习。

市十里坊小学三(1)班 桂恩泽
指导老师 姚红霞

